

हरिभूमि मिवाणी-दादरी भूमि

रोहकत, गुरुवार, 10 अप्रैल 2025

- 11 मांगों की अधिसूचना जारी करने की मांग को लेकर सौंपा ज्ञापन
- 12 तोशाम की बेटी मात्र तनिका बनी केकेएचडी की फाइनलिस्ट



First Stair PLAY SCHOOL
For Next Generation

SESSION 2025-26
ADMISSION OPEN

Registration Start Age 3+

Limited Seats

Balraj Phogat
Director

Mrs Vandna
HOD

पहला ही कदम सफलता की ओर...

AC Van Available
Big Green Play Ground
Fully AC School

Address : Shankar Colony, Gali No. 6, Charkhi Dadri- 127306

Contact for more detail : 9050044292

खबर संक्षेप



बहल। रेंडिनेस कार्यक्रम में भाग लेते बच्चे।

प्ले स्कूल में रेंडिनेस कार्यक्रम का आयोजन
बहल। महिला एवं बाल विकास विभाग के तहत गांव हरियावास के प्ले स्कूल (आंगनवाड़ी केंद्र) में रेंडिनेस मेले का आयोजन किया गया। मेले में गांव की महिलाएं और बच्चे शामिल हुए। बच्चों व महिलाओं का स्वागत किया गया। मेले का शुभारंभ सुपरवाइजर वंदना द्वारा किया गया। सुपरवाइजर वंदना द्वारा पोषण अभियान के तहत महिलाओं को कुपोषण मुक्त भारत बनाने की शपथ दिलाई गई।

नवदुर्गा सेवा सहयोग के सुरेश को पितृ शोक भिवानी। नवदुर्गा सेवा सहयोग संस्था के संस्थापक सुरेश सैनी एवं भाजपा नेता रमेश सैनी के पिता इंद्र सिंह सैनी का बुधवार को निधन हो गया। वे 90 वर्ष के थे तथा कुछ दिनों से बीमार चल रहे थे। उनका दाह संस्कार हनुमान गेट स्थित बैकुंठ धाम में किया गया। उनकी अंतिम यात्रा में विभिन्न राजनीतिक, सामाजिक संगठनों के प्रतिनिधियों के अलावा अनेक समाजसेवी व्यक्ति मौजूद रहे। बता दें कि इंद्र सिंह सैनी रेलवे सुरक्षा बल में बतौर इंस्पेक्टर के पद से सेवानिवृत्त थे। उन्हें बेहतरीन कार्य सेवा के चलते पूर्व राष्ट्रपति शंकर दयाल द्वारा इंडियन पुलिस मैडल से भी सम्मानित किया जा चुका था।

विधवा सेल की मासिक समीक्षा बैठक आयोजित भिवानी। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव एवं मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी पवन कुमार की अध्यक्षता में विधो सेल की ऑनलाइन मासिक समीक्षा बैठक हुई। बैठक में सीजेएम पवन कुमार ने संबंधित अधिकारियों को जरूरी निर्देश दिए।

गुरु नानक देव की शोभा यात्रा 12 को भिवानी। शुभ विवाह अभिनंदन संगठन की तरफ से सर्व समाज व सर्व धर्म के सहयोग से 12 अप्रैल को बैसाखी के उपलक्ष्य पर गांव तिगड़ाना से भिवानी तक गुरु नानक देव की शोभा यात्रा निकाली जाएगी। यह जानकारी संगठन के संस्थापक अध्यक्ष बाबा सुनील, नरेन्द्र कुमार व सतपाल ने संयुक्त रूप से दी।

शिक्षा नियमों का उल्लंघन करने वाले स्कूलों के खिलाफ जारी होंगे नोटिस

हरिभूमि न्यूज ►► मिवाणी

शिक्षा विभाग ने निजी स्कूलों द्वारा प्राइवेट पब्लिसर की किताबें, हर साल विद्यार्थियों की वर्दी बदलवाने तथा पीने के पानी बोटलों को जरूरी करने पर सख्त एक्शन लिया है। जिस भी प्राइवेट स्कूल में आरटीई विनियमों व स्कूल शिक्षा नियमों का उल्लंघन मिला तो उन स्कूल संचालकों के खिलाफ नोटिस जारी करके जवाब तलबी होगी। साथ ही शिक्षा विभाग ने जिला शिक्षा अधिकारी व जिला मौलिक शिक्षा अधिकारी को अपने अपने

निजी प्रकाशकों की पुस्तकें मिलीं तो नपेंगे स्कूल संचालक, जिला शिक्षा अधिकारी करेंगे निरीक्षण

►► निजी स्कूलों में अनुचित व्यवहार पर रोक के निर्देश

कक्षावार वेग में वजन

वर्ग	वेग का वजन
कक्षा 1-2	1.5 किग्रा
कक्षा 3-5	2.3 किग्रा
कक्षा 6-7	4 किग्रा
कक्षा 8-9	4.5 किग्रा
कक्षा 10	5 किग्रा

क्षेत्र स्थित इस तरह के प्राइवेट स्कूलों का निरीक्षण करने के

निर्देश दिए हैं। अगर कहीं पर नियम तोड़ा हुआ पाया गया तो उस स्कूल मुखिया के खिलाफ तुरंत कार्रवाई की जाए। इस मामले में किसी भी अधिकारी ने कोई कोताही व दिलाई बरती तो उनके खिलाफ भी विभागीय कार्रवाई होना तय है। इस बारे में शिक्षा विभाग ने पत्र जारी करके तत्काल निरीक्षण करने के

आदेश दिए हैं। शिक्षा विभाग के सहायक निदेशक ने प्रदेश के सभी जिला शिक्षा व मौलिक शिक्षा अधिकारियों को पत्र भेजकर पुस्तकों, वर्दी और अन्य स्कूल से संबंधित सामग्रियों की खरीद के संबंध में हरियाणा स्कूल शिक्षा नियम 2009 और आरटीई अधिनियम 2009 के अनुपालन के संबंध में - निजी स्कूलों में अनुचित व्यवहार की रोकथाम के निर्देश दिए हैं। भेजे गए निर्देशों में कहा गया कि विभाग के संज्ञान में आया है कि कुछ निजी स्कूल पुस्तकों, वर्दी और अन्य वस्तुओं की खरीद के संबंध में शिक्षा के अधिकार (आरटीई) अधिनियम 2009 और हरियाणा स्कूल शिक्षा नियम और विनियमन 2013 और विभाग द्वारा जारी अन्य दिशा-निर्देशों का पालन नहीं कर रहे

बार-बार यूनिफॉर्म बदलना पड़ेगा भारी
स्कूल यूनिफॉर्म को बार-बार बदलना, जिससे माता-पिता पर अनावश्यक वित्तीय बोझ पड़ता है। कुछ स्कूल विशिष्ट लोगो वाली यूनिफॉर्म अनिवार्य करते हैं, जिससे माता-पिता को उन्हें निर्धारित विक्रेताओं से बड़ी हुई कीमतों पर खरीदने के लिए मजबूर होना पड़ता है। दूसरी तरफ स्कूलों में पीने योग्य पानी के पावथानों को अनिवार्य करने वाले नियमों के बावजूद छात्रों को स्कूल के जल स्रोतों से पानी पीने की अनुमति देने के बजाय पानी को बोटलें ले जाने के लिए मजबूर किया जाता है।

ईवीएम के विरोध व जाति आधारित जनगणना के समर्थन को लेकर जेलभरो आंदोलन संविधान विरोधी गतिविधियों के विरोध में 300 लोगों ने दी सामूहिक गिरफ्तारी

शहर में जुलूस निकालते हुए

■ भाजपा को लोगों की वोट की नहीं जीतने के लिए ईवीएम की है जरूरत : रमेश दहिया

■ इसी कड़ी में भारत मुक्ति मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष रमेश दहिया के नेतृत्व में आंदोलन

■ आंबेडकर का अपमान करने वालों का विरोध जताया

■ संविधान विरोधी गतिविधियों के विरोध में प्रदर्शन



किसी अप्रिय घटना से बचने के लिए तैनात पुलिस



अंबेडकर का अपमान करने वालों के विरोध में अपनी गिरफ्तारियां दी। इस मौके पर भारत मुक्ति मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष रमेश दहिया व राष्ट्रीय क्रिश्चियन मोर्चा की महिला विंग की प्रदेश अध्यक्ष सुनीता पाट्टर ने कहा कि आज देश में किसान, मजदूर, व्यापारी, बेरोजगार युवा, कर्मचारी सहित हर वर्ग अपनी विभिन्न मांगों को लेकर सड़कों पर उतरकर प्रदर्शन करने को मजबूर है, लेकिन इसके बावजूद भी सरकार उनकी मांगों को नहीं मान रही, जिसका मुख्य कारण ईवीएम मशीन है।

ये लगाए आरोप

उन्होंने आरोप लगाया कि वर्तमान की भाजपा सरकार ईवीएम मशीन में सैंटिंग कर चुनाव जीतने का काम कर रही है। जबकि 8 अक्टूबर 2013 को सुप्रीम कोर्ट ने भी कहा था कि ईवीएम के जरिएम पारदर्शी एवं निष्पक्ष चुनाव नहीं हो सकते। लेकिन इससे बावजूद भी सरकार ईवीएम को ना हटाकर खुले आम सुप्रीम कोर्ट के निर्देशों की अवहेलना कर रही है। उन्होंने कहा कि देश के अनुसूचित अनुसूचित प्रत्येक व्यक्ति को धार्मिक आस्था की

ये रहे मौजूद

इस अवसर पर सुरेंद्र भोला, राष्ट्रीय क्रिश्चियन मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष सुरेंद्र भोला, राष्ट्रीय क्रिश्चियन मोर्चा के जिला अध्यक्ष सतपाल थोमा, भारत मुक्ति मोर्चा के जिला अध्यक्ष सतपाल थोमा, मंजु गौतम, अजित नाथुवास, सतीश गौतम, रामपाल मेहरा, रोहताशा बीएन, राजू खरक, वजीर जमालपुर, राष्ट्रीय सिख मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष सरदार अंकुर सिंह, रामकुमार, राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग मोर्चा के जिला अध्यक्ष राजीव सैनी, गणेशीलाल वर्मा, सतबीर खिरथलिया, धर्मबीर सांगा, राकेश सांगा, कृष्ण सांगा, रामकिशन काजल, ओमप्रकाश सहित अनेक लोग मौजूद रहे।

आजादी है, लेकिन भाजपा सरकार तानाशाही रवैया अपनाते हुए लोगों को धर्म व जाति के नाम बांटकर समाज को तोड़ने व देश को कमजोर करने का काम कर रही है। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र का मतलब, लोगों का तंत्र यानि शासन तथा इसका मतलब जितनी जिसकी संख्या, उतनी उसकी हिस्सेदारी होनी चाहिए।

भाजपा ने लोकतंत्र को ही खत्म कर दिया तथा अब देश में तानाशाही शासन चल रहा है। जिसके चलते प्रत्येक वर्ग अपनी मांगों को लेकर सड़कों पर है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार की तानाशाही की जड़ ईवीएम मशीन है, क्योंकि भाजपा जानती है जब तक देश में ईवीएम रहेगी, तब तक उन्हें हराना मुश्किल है।

आदर्श महिला महाविद्यालय में जल संरक्षण को लेकर विस्तार व्याख्यान का आयोजन

वैश्विक जनसंख्या में भारत की भागीदारी 19 फीसदी पीने लायक जल आपूर्ति केवल 4 प्रतिशत: भगवान

हरिभूमि न्यूज ►► मिवाणी

वैश्विक स्तर पर जल आपूर्ति बड़ी चुनौती बन गई है, खासकर भारत जैसे में जहां जनसंख्या वृद्धि, वातावरण में बदलाव, कृषि में उपयोग तकनीके और जीवन दिनचर्या में बदलाव जैसे कारण लगातार बढ़ रहे हैं, ये उद्गार आदर्श महिला महाविद्यालय में जल संरक्षण के महत्व को रेखांकित करते हुए जल संरक्षण प्रकोष्ठ एवं ग्रीन क्लब के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित विस्तार व्याख्यान में



भिवानी। जल संरक्षण को लेकर व्याख्यान देते प्रो भगवान सिंह चौधरी।

जल संरक्षण को लेकर व्याख्यान देते प्रो भगवान सिंह चौधरी।

जल संरक्षण को लेकर व्याख्यान देते प्रो भगवान सिंह चौधरी।

जल संरक्षण को लेकर व्याख्यान देते प्रो भगवान सिंह चौधरी।

लोगों को अभी तक इस बात का कर्तव्य इलम नहीं था कि अप्रैल माह में इतनी ज्यादा गर्मी भी पड़ने लगेगी। अप्रैल माह का एक सप्ताह ही बीता है कि गर्मी ने अपने तलख तेवर दिखाते आरंभ कर दिए। हालात ये बने हैं सूर्य की जबरदस्त तपिश की वजह से पारा 41 डिग्री सेल्सियस को पार करने को आतुर है। हालांकि शाम व सुबह के वक्त हलकी बादलवाड़ी या फिर पूर्वी हवा चलने की वजह से थोड़ा सा थार पर ब्रेक है, लेकिन अगर इसी तरह की स्थिति बनी रही तो शायद इस बार



भिवानी। गर्मी से बचने के लिए कपड़ा ओढ़कर गंतव्य की ओर जाती छात्राएं।

मई व जून माह में पारा 46-47 डिग्री सेल्सियस तक पहुंचने के आसार बन गए हैं। जबरदस्त गर्मी की वजह से जनजीवन पूरी तरह से प्रभावित हो रहा है। हर कोई गर्मी से परेशान नजर आया। दूसरी तरफ कूलर व एसी के बाजारों में रौनक बढ़ गई है। सुबह जब लोग सोकर उठे तो उस

वक्त पारा 30 डिग्री सेल्सियस के आसपास रहा। थोड़ा सा दिन चढ़ तो पारा भी अपडेट होने लगा। दस बजे तो पारा 35 डिग्री सेल्सियस पर पहुंच गया। धीरे धीरे दिन चढ़ने लगा तो पारा भी उपर चढ़ता गया। दिन में दो बजे पारा 41 डिग्री सेल्सियस को पार कर गया। झुलसाने वाली गर्मी पड़ने की वजह से पूरे दिन लोग परेशान रहे। लोग गर्मी से बचने के लिए छायादार पौधे या फिर कूलर पंखों के आगे बैठे नजर आए। शाम तक इसी तरह का माहौल रहा। शाम होने के बाद ही पारे का नखरा थोड़ा सा ढीला हुआ। गर्मी कम होने के बाद ही लोगों को थोड़ी राहत मिली।

